



O zi din luna octombrie, o lună într-un an aniversar

Valentina TOPALO, șef CD al ONU



zi de neuitat

La **24 octombrie 2001** s-a produs un eveniment de importanță pentru comunitatea universitară bălțeană – în incinta Bibliotecii Științifice a fost inaugurat Centrul de Documentare al ONU.

Profesorii, studenții, elevii, reprezentanții ONG-urilor, ai mass-mediei republicane și

Centrului – Soren Tejno- Coordonator Resident al ONU în R. Moldova, Nicolae Filip,



locale, numeroși oaspeți ai Universității s-au întreținut, timp de câteva ore, cu fondatorii

Rectorul Universității, Elena Harconița, Di-rectorul Bibliotecii Științifice, Vasillii Panciuc, Primarul de Bălți, precum și cu difuzorii Agențiilor ONU și bibliotecarii. A impresionat în mod deosebit discursul lui Soren Tejno, intitulat **Opera ONU**, în care a etalat eforturile instituției date în menținerea armoniei globale. Spectacolul cultural-artistic, prezentat de jazzband-ul **Univox**, a conferit un aspect festiv întregii manifestări, emoționând profund pe cei prezenți, iar expoziția de carte **Dreptate, Libertate, Egalitate, Solidaritate**,

organizată în CD al ONU, a menținut viu interesul general.



lună plină de semnificații:

Deja de 3 ani, **octombrie** semnifică, pentru comunitatea universitară, **Luna cărții ONU și impactul ei asupra cititorilor bălțeni**, perioadă în care se evaluează în-deosebi dimensiunile activității culturale și științifice a ONU și PNUD în R.Moldova. Trebuie să menționăm cu multă satisfacție că, în perioada 2001-2004, colecția de carte a CD ONU a crescut. Ea însumează în prezent 1200 de unități: cărți, reviste, CD-uri, casete audio. Centrul este înzestrat și cu echipament tehnic modern: calculatoare, imprimantă, Internet, prin care se asigură accesul la baze de date. Programele de activitate ale CD ONU, în anii 2001-2004, au ilustrat principalele coordonate ale popularizării documentelor cu genericul: **Cartea ONU în sprijinul formării cunoștinței democratice, al înfăptuirii noilor schimbări de accent în societatea basarabeană**, precum și promovarea drepturilor omului prin intermediul programelor axate pe protejarea drepturilor copilului, refugiaților, femeilor, persoanelor afectate de HIV/SIDA, aceste direcții fiind esențiale pentru realizarea celor opt Obiective de Dezvoltare ale Mileniului.

Activitățile realizate au ilustrat preocupările CD ale ONU, ale Bibliotecii, în general, pentru popularizarea și difuzarea cărților, revistelor, posterelor la CD, atât în cadrul CLUBULUI ONU NORD, cât și în bibliotecile și centrele medicale, în școli și în instituțiile și

întreprinderile din zona nordică, colaborările cu ONG-urile locale.



an fructuos

Luna cărții ONU nu are semnificația unei ordinare și banale campanii. Octombrie este doar luna de bilanț a unui întreg an de activitate și de activități ce se axează pe valorificarea **colecției CD**



ONU, documente - instrumente ale cunoașterii, educației. Datele statistice consemnate în rapoartele de activitate ale Bibliotecii sunt mai mult decât elocvente – circa 800 de cititori consultă anual peste 3 700 de volume. În cadrul **CLUBULUI ONU NORD** activează grupele tematice care organizează discuții, dispute, conferințe, seminare, ședințe: Drept Internațional Public, Economistul, ECO, Asistență Socială, Cenaclul Universitar KONTUR la care participă deopotrivă și studenții, și profesorii. Pe agenda de lucru a **CLUBULUI ONU**

NORD din 2004, spre exemplu, au fost înscrise manifestări menite să marcheze momentele însemnate ale anului: **Cea mai bună băutură este apa din izvor** (22 martie - Ziua Mondială a Apelor), **Tare-i bine și frumos când e omul sănătos** (6 aprilie- Ziua Internațională a Sănătății), **Egalitatea**



Omului (10 decembrie). Toate aceste activități pornesc de la **cartea ONU** și conduc spre **cartea ONU**. Centrul beneficiază de spațiu modern oferit cu generozitate de Bibliotecă și se integrează organic în toate activitățile acesteia. Programul de activitate a CD al ONU, filiala Bălți este similar cu cel al Bibliotecii (62 de ore săptămânal).



genurilor și rolul femeii, realizată cu colaborarea managerului proiectului UNIFE-Valentina Bodrug-Lungu (20 octombrie), **ONU-garant al existenței popoarelor și tuturor cetățenilor lumii**, coordonatori - Elena Botnari, doctor în Drept, Valentina Topalo, șef CD al ONU (25 octombrie), **Reproductivitatea Sănătății** (26 octombrie) cu dr. Boris Gîlcă, Coordonator Programe al UNFPA și dr. Angela Alexeiciuc, Asistent de Proiect, apoi, spre finele anului 2004, s-a desfășurat o conferință și un training dedicate **Zilei Tineretului**, **Zilei Internaționale a Studentului** (10-17 noiembrie) și **Zilei Internaționale a Drepturilor**

